

Datum des Treffen: 20.3.2012	Beginn – Ende: 19:30 – 22:00
Protokollant: Thorsten Ahlers	Ort: Hotel Thomsen Bremer Straße 186 27751 Delmenhorst
Thema des Treffen: Mitgliederversammlung Landesschachbund	
Tagesordnung:	<ol style="list-style-type: none"> 1. Begrüßung 2. Feststellung der Beschlußfähigkeit 3. Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung 4. Genehmigung der Tagesordnung 5. Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung des Landesschachbundes Bremen e. V. vom 12. April 2011 6. Ehrungen 7. Rechenschaftsberichte des Vorstandes 8. Bericht der Kassenprüfer 9. Entlastung des Vorstandes 10. Wahlen <ol style="list-style-type: none"> 10a. Vizepräsident (bisher Joachim Kropp, SK Bremen-Wst), planmäßig 10b. Schatzmeister (bisher Horst Rauer, Schachabteilung SV Werder Bremen), planmäßig 10c. Turnierleiter (bisher Rolando Schlosshauer, SF Leherheide), planmäßig 10d. Referent für Öffentlichkeitsarbeit und Werbung (bisher Detlef Pott, SF Lilienthal), planmäßig 10e. Referenten für Damenschach (bisher Andrea Wenke, Delmenhorster SK), planmäßig 10f. Sachbearbeiter für Mitgliederverwaltung (bisher Siegfried Wetjen, SAbt TuS Syke), planmäßig 10g. Referent für Ausbildung (Amt vakant), planmäßig 10h. Ein Kassenprüfer (Nachfolger von SF Jürgen Hurrle) 10j. Ein Mitglied des Ehrenrates (Nachfolger von SF Richard Wagner) 10k. Zwei Mitglieder des Spielausschusses (Nachfolger der SF Peter Schwenteck und Hartmut Hesse) 11. Haushaltsplan 2012 12. Anträge zur Änderung der Satzung 13. Anträge zur Änderung der Turnierordnung 14. Weitere Anträge 15. Verschiedenes
Teilnehmer:	<p>Bremer SG (11) Delmenhorster SK (10) Findorffer SF (5) SF Leherheide (4) SG Lemwerder (3) SF Lilienthal (4) SK Bremen-West (8) SC Vahr (3) Sabt SV Werder Bremen (19) SC Kattenesch (2) SF Bremer Osten (4) Oliver Höpfner (Präsident) Joachim Kropp (Vizepräsident)</p>

Horst Rauer (Schatzmeister)
 Rolando Schlosshauer (Turnierleiter)
 Thorsten Ahlers (Schriftführer)
 Detlef Pott (Referent für Öffentlichkeitsarbeit und Werbung)
 Andrea Wenke (Referentin für Damenschach)
 Michael Woltmann (Referent für Breiten- und Freizeitschach)
 Wolfgang Jackwerth (Referent für Seniorenschach)
 Ulrike Schlüter (Vorsitzende BSJ)

Versendekreis: in Rochade Bremen veröffentlicht

Nr.	wer	Ergebnis
1.	Oliver Höpfner	Begrüßung <ul style="list-style-type: none"> Begrüßung und Eröffnung der Versammlung um 19:30
2.		Feststellung der Beschlussfähigkeit <ul style="list-style-type: none"> Es gibt 83 Stimmen, damit ist die Versammlung beschlussfähig. Die einfache Mehrheit liegt bei 42 Stimmen, die 2/3 Mehrheit bei 56 Stimmen.
3.	Alle	Feststellung der ordnungsgemäßen Einladung <ul style="list-style-type: none"> Die ordnungsgemäße Einladung ist erfolgt und wird einstimmig genehmigt.
4.	Michael Woltmann (BSG) Alle	Genehmigung Tagesordnung <ul style="list-style-type: none"> Der Antrag der BSG zur Änderung der Turnierordnung wird zurückgezogen Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.
5.	Alle	Genehmigung des Protokolls der Mitgliederversammlung des Landesschachbundes Bremen e. V. vom 12. April 2011 <ul style="list-style-type: none"> Das Protokoll wird einstimmig genehmigt.
6.	Alle Oliver Höpfner	Ehrungen <ul style="list-style-type: none"> Zum Gedenken an die Verstorbenen erhebt sich die Versammlung für eine Schweigeminute silberne Ehrennadel: erhält Jürgen Hurrle (Delmenhorster SK). besondere Ehrung Für sein Lebenswerk und Tätigkeit als Schatzmeister der BSG erhält Hans-Heinrich Schöling einen Ehrenteller
7.	Oliver Höpfner	Rechenschaftsberichte des Vorstandes <ul style="list-style-type: none"> Die Rechenschaftsberichte sind auf postalischen Wege und im Internet veröffentlicht worden. Auf das Verlesen wurde verzichtet. Am 23.6.2012 findet eine Vereinskonzferenz vom LSB statt. Die Vereine können Wünsche äußern für Themen der Vereinskonzferenz.
8.	Jürgen Hurrle (Delmenhorster SK), Uve Wittfoth (SF Bremer Osten)	Bericht der Kassenprüfer <ul style="list-style-type: none"> Bei der Prüfung der Kasse durch die Kassenprüfer Jürgen Hurrle und Uve Wittfoth gab es keine Beanstandungen.
9.		Entlastung des Vorstandes

Nr.	wer	Ergebnis
	Alle	<ul style="list-style-type: none"> Auf Antrag von Kassenprüfer Jürgen Hurrle (Delmenhorster SK) wurde der Vorstand einstimmig entlastet.
10.	<p>Alle</p> <p>Alle</p> <p>Alle</p> <p>Alle</p> <p>Alle</p> <p>Alle</p> <p>Alle</p> <p>Alle</p> <p>Alle</p>	<p>Wahlen</p> <ul style="list-style-type: none"> Vizepräsident: Vorschlag Joachim Kropp (SK Bremen-West). Wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. Schatzmeister: Vorschlag Horst Rauer (SV Werder Bremen). Wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. Turnierleiter: Rolando Schlosshauer (SF Leherheide). Wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. Referent für Öffentlichkeitsarbeit und Werbung: Vorschlag Detlef Pott (SF Lilienthal). Wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. Referent für Damenschach: Vorschlag Andrea Wenke (Delmenhorster SK). Wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. Sachbearbeiter für Mitgliederverwaltung: Vorschlag Kai-Uwe Steingraber (Delmenhorster SK). Wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. Damit erhöhen sich die Anzahl der Stimmen auf 84 und die einfache Mehrheit liegt bei 43 Stimmen Referent für Ausbildung: vakant. Ein Kassenprüfer: Vorschlag Peter Schwentek (SC Vahr). Wird einstimmig gewählt bei 3 Enthaltungen und nimmt die Wahl an. Ein Mitglied des Ehrenrates: Vorschlag Hans-Heinrich Schöling (BSG). Wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. Wegen Rücktritts von Thomas Jonnek ist es erforderlich drei Mitglieder des Spielausschuss zu wählen: Vorschlag Michael Breitschuh (SF Leherheide) Wird einstimmig gewählt und nimmt die Wahl an. Die anderen beiden Plätze bleiben vakant
11.	Alle	<p>Haushaltsplan 2011</p> <ul style="list-style-type: none"> Der Haushaltsplan 2011 wird (nach kurzer Diskussion) einstimmig angenommen.
12.		<p>Anträge zur Änderung der Satzung</p> <ul style="list-style-type: none"> liegen nicht vor.
13.		<p>Anträge zur Änderung der Turnierordnung</p> <ul style="list-style-type: none"> liegen nicht vor.
14.		<p>Weitere Anträge</p> <ul style="list-style-type: none"> liegen nicht vor.
15.		<p>Verschiedenes</p> <ul style="list-style-type: none"> Es wird auf der nächsten Jhv einen Antrag zur Einführung geänderte Bedenkzeiten für die Mannschaftskämpfe geben. Der geänderten Bedenkzeiten erfordern den Einsatz elektronischer Uhren. Als Anregung wurde gebracht hierfür eine

Nr.	wer	Ergebnis
	Detlef Pott Oliver Höpfner Oliver Höpfner Oliver Höpfner	Einkaufsgemeinschaft der Vereine zu gründen um günstigere Konditionen zu bekommen. Die Koordination für die Einkaufsgemeinschaft wird von Joachim Kropp übernommen. <ul style="list-style-type: none"> • Der Flyer des LSB ist fertig, wer Exemplare benötigt möge sich bitte per Mail an Detlef Pott wenden. • Vom Deutschen Schachbund gibt es eine Werbebroschüre. • Der Besuch der Vereinskonzferenz ist empfehlenswert um Impulse für die Vereinsarbeit zu bekommen • Eine Veränderung der Beitragsstruktur ist erforderlich, hierzu wird es im Herbst Gespräche mit den Vereinen geben. • Um 22.00 Uhr Schluss der Veranstaltung.

Oliver Höpfner
Versammlungsleiter

Thorsten Ahlers
Schriftführer

Anlagen:

Einladung
Rechenschaftsberichte des Vorstandes